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Анотація. Стаття присвячена розробці технології концентрованого навчанняі гри в 

баскетболі учнів з урахуваннямі їх сприятливого вікуі для початку занятьі баскетболом. 

Найсприятливішим вікомі для засвоєння прийоміві гри в баскетболі є вік 12 років (6-йі клас). 

Розроблено технологічніі схеми, на основіі яких сформовано технологіїі навчання прийомів 

гриі в баскетбол таі самостійної роботи зі їх опанування, тактичноїі та ігрової підготовки. 

Експериментальна технологія навчанняі гри в баскетболі передбачає засвоєння комплексуі 

рухів та руховихі дій, що складаютьі цілісну рухову діяльністьі – гру в баскетбол, тому вона 

отрималаі назву макротехнології. Вонаі містить мезотехнології технічної, тактичної, ігрової 

підготовки, а також мікротехнологіїі навчання прийомів гриі в баскетбол таі самостійної 

роботи зі їх опанування. 

Вступ. Одним з ефективнихі засобів фізичного вихованняі учнів є баскетбол. 

Завдяки різноманітності йі доступності його вправ, усебічному впливу наі організм і 

оздоровчійі спрямованості багато вчителіві фізичної культури іі школярі сере багатьохі 

спортивних ігор надаютьі перевагу вивченню самеі навчального матеріалу зі баскетболу [1]. 

Заняттяі баскетболом сприяють гармонійномуі розвитку школярів, комплексномуі та 

різнобічному впливуі на організм дітейі та покращенню їхі здоров’я [3, 5]. 

Для підвищення ефективностіі вивчення прийомів баскетболуі та гри ві цілому 

необхідна відповіднаі технологія навчання, якаі через цілісну руховуі діяльність забезпечує 
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мотиваціюі учнів, передбачає чіткеі визначення завдань таі змісту навчання, засобіві 

розвитку фізичних якостейі та засвоєння технічнихі прийомів [1].  

У працях фахівціві з баскетболу висвітленоі питання історії, техніки, тактики гри, 

дослідженоі методику спортивного тренування, організацію та проведенняі змагань [3]. 

Водночасі технологія навчання гриі в баскетбол учніві загальноосвітньої школи неі була 

предметом окремогоі дослідження.  

Отже, актуальністьі дослідження зумовлена, зі одного боку, цінністюі баскетболу як 

засобуі фізичного виховання школярів, з іншого – відсутністюі теоретично обґрунтованої 

технологіїі навчання гри ві баскетбол учнів загальноосвітньоїі школи.  

Мета дослідженняі – розробити науково обґрунтовануі технологію 

концентрованого навчанняі учнів грати ві баскетбол.  

Завдання дослідження: уточнити найсприятливіший вікі початку занять 

баскетболомі учнів загальноосвітньої школиі та обґрунтувати технологіюі концентрованого 

навчання дітейі гри в баскетбол; розробити технологічні схемиі формування мікротехнологій 

навчанняі прийомів гри ві баскетбол і самостійноїі роботи з їхньогоі опанування та 

мезотехнологійі ігрової й тактичноїі підготовки; визначити педагогічніі умови реалізації 

технологіїі навчання гри ві баскетбол. 

Об’єкт дослідженняі – засоби фізичного вихованняі школярів. 

Методи дослідження. Теоретико-методологічну основуі дослідження складає 

комплекснеі використання принципів науковостіі та системного підходу, що обумовило 

вибірі методів дослідження: загальнонауковіі (аналіз, синтез, узагальнення, класифікація, 

систематизація літературнихі джерел), міждисциплінарні (структурноі-системний підхід, 

аксіологічнийі метод). 

Результати дослідженняі та їх обговорення. Поняття «педагогічна технологія» 

фахівці інтерпретують які багатоаспектне поняття: які діяльність; як науку; як процес 

управління; як процес засвоєнняі знань; як сукупністьі засобів; як спосібі підвищення 

ефективності досягненняі мети; як педагогічнуі систему; як педагогічнуі діяльність; як 

системуі знань; як мистецтвоі і  майстерність педагога; як модель педагогічногоі процесу; як 

процес, що забезпечує гарантованийі результат [2]. 

Уі статті технологія навчанняі трактується як частинаі педагогічної технології, якаі 

містить методику навчання, організацію навчального процесуі й управління ним, що 

забезпечують досягненняі запланованого результату.  
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Середі фахівців з баскетболуі та шкільних методистіві до цього часуі немає єдиної 

думкиі щодо сприятливого вікуі для початку вивченняі баскетболу, що позначилосяі на 

змісті шкільнихі програм з фізичноїі культури. Учні 2, 3, 4, 5 і частково 6-х класів повинніі 

працювати лише наді вивченням прийомів, щоі не викликає ві них інтересу доі таких занять, 

оскількиі не задовольняється прагненняі дітей грати таі змагатись. Водночас, вивченняі 

матеріалу з баскетболуі частинами у різнихі класах не забезпечуєі досконалого володіння 

учнямиі прийомами баскетболу.  

Ві процесі експериментуі доведено, що найсприятливішимі віком для засвоєнняі 

прийомів гри ві баскетбол є вікі 12 років (6-й клас). Шестикласникиі здатні засвоїти 

навчальнийі матеріал з баскетболу, якщо цей процесі забезпечить мотивацію учніві до 

навчання таі передбачить визначення: змісту; загальних і конкретизованихі завдань 

навчання, засобіві розвитку фізичних якостей, засвоєння технічних прийоміві та навчального 

матеріалуі шкільної програми; методів навчання таі тренування; можливих помилок, шляхів 

їх профілактикиі та усунення; формі та умов реалізаціїі завдань навчання; нормі 

навантаження;  послідовності технологічнихі дій і процедур; засобів контролю йі оцінки 

діяльності учнів, що в підсумкуі забезпечує бажаний результаті навчання – уміння учніві 

грати в баскетбол. 

Оскільки опанування гриі в баскетбол передбачаєі оволодіння теоретичними 

знаннями, певною сукупністю технічнихі прийомів гри, тактикоюі ведення гри, тоі й 

технологія навчанняі гри в баскетбол, за аналогією системі та підсистем, складаєтьсяі з 

«менших» технологій. Для кращого розумінняі й тлумачення рівніві технологій були введеніі 

поняття «мікро-», «мезоі-» і «макротехнологія». Сукупністьі і визначена послідовністьі 

мікротехнологій формують мезотехнології, а сукупність мезотехнологійі – макротехнологію. 

У проведеномуі дослідженні технологія навчанняі гри в баскетболі відповідає рівню 

макротехнології, технології тактичної, ігровоїі підготовки – мезотехнології; відповідніі 

технології навчання прийоміві гри в баскетболі та самостійної роботиі з їх опануванняі – 

мікротехнології. Експериментальна технологіяі навчання гри ві баскетбол передбачає 

засвоєнняі комплексу рухів таі рухових дій, щоі складають цілісну руховуі діяльність – гру ві 

баскетбол, тому вонаі отримала назву макротехнології. Вона містить мезотехнологіїі 

технічної, тактичної, ігровоїі підготовки, а такожі мікротехнології навчання прийоміві гри в 

баскетболі та самостійної роботиі з їх опанування.  

Технологічні схеми, розробленіі для кожного рівняі технології, можуть 

використовуватисяі і для вивченняі інших спортивних ігорі та навчального матеріалуі з 
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легкої атлетики, гімнастики, туризму. Вониі придатні для розробкиі технологій вивчення таі 

вдосконалення рухових дійі дітей різного вікуі та статі. Навчаючиі окремих нескладних 

фізичнихі вправ, можна обмежитисяі мікротехнологією. Вправи, щоі складаються з певноїі 

сукупності складних рухіві та рухових дій, передбачатимуть формування усіхі рівнів 

технологій (мікроі-, мезо- та макроі-). 

Реалізація експериментальної технологіїі вимагає розробки системиі тестів та 

критеріїві оцінювання рівня володінняі прийомами гри таі грою в баскетболі учнів за 12-

бальною шкалою. Дляі розробки шкали оцінюванняі швидкості виконання прийоміві була 

модифікована 5-ти бальна шкалаі в 12 бальнуі і на ційі основі розроблено критеріїі 

оцінювання прийомів гриі в баскетбол уі 6-му класі. За цими критеріямиі доцільно 

оцінювали швидкістьі виконання ловіння таі передачі м’яча двомаі руками від грудейі та 

однією віді плеча (час, затраченийі учнем на виконанняі 20 точних передачі у стінку), 

швидкістьі ведення (24 мі з обведенням перешкоді та 36 мі з поворотом) таі швидкість 

переміщень (20×5м зі зміноюі напрямку), влучність кидківі з близької відстаніі (кількість 

влучень ізі 15 спроб) таі з подвійного крокуі (кількість влучень ізі 7 спроб) [4]. При цьому 

сліді враховувати техніку володінняі прийомами. 

Педагогічними умовамиі реалізації експериментальної технологіїі є: позитивне 

мотиваційнеі налаштування учнів наі засвоєння навчального матеріалу, їхнє усвідомлення 

потребиі у самовдосконаленні шляхомі широкого використання ігровогоі та змагального 

методів; гуманізація навчально-виховногоі процесу; єдність всіхі сторін (теоретичної, 

фізичної, технічної, тактичної таі ігрової) підготовки піді час вивчення навчальногоі 

матеріалу з баскетболу; взаємозв’язок навчального матеріалуі з баскетболу зі іншими 

розділами шкільноїі програми. 

Висновки. Отже, в процесіі дослідження розроблено технологіюі концентрованого 

навчання гриі в баскетбол учніві 6-го класуі загальноосвітньої школи, щоі містить 

технологічні схемиі навчання окремих прийоміві гри в баскетбол, тактичної, ігрової 

підготовкиі та самостійної роботи; уточнено сприятливий вікі для навчання гриі в баскетбол 

учніві загальноосвітньої школи; удосконаленоі систему тестів оцінкиі рівня володіння 

учнямиі прийомами гри ві баскетбол та гроюі в цілому; визначеноі педагогічні умови 

ефективноїі реалізації технології концентрованогоі навчання гри ві баскетбол. 
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Анотація. Статтю присвячено вдосконаленню фізичного, психомоторного розвитку 

та фізичної підготовленості дітей 6-7 років на основі використання засобів вільної боротьби. 

Обґрунтовано організаційно-методичні умови ефективного розвитку психомоторики дітей 

молодшого шкільного віку за допомогою виховних, оздоровчих та розвивальних 

можливостей боротьби. Розширено уявлення про особливості психомоторного розвитку та 

фізичної підготовленості дітей 6-7 років засобами східних одноборств у порівнянні з 

базовою програмою фізичного виховання.  

Вступ. Молодший шкільний вік важливий для формування основ здоров’я, 

повноцінного фізичного розвитку, формування психічних процесів, виховання основних рис 

особистості. Цей період життя є найсприятливішим для розвитку окремих фізичних якостей: 

швидкості, спритності, гнучкості, також є сенситивним періодом для розвитку складових 

пізнавальної діяльності дитини: сприйняття, пам’яті, мислення, уяви, уваги. Фізичні та 

психічні якості є взаємопов’язаними сторонами процесу психофізичного розвитку, тому 

удосконалення фізичного та психічного розвитку дитини фахівці рекомендують здійснювати 


